



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



# BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

### Plan 6-letni przed terminem

Zaloga Zakładów Przemysłu Gumowego „Stomil” w Poznaniu wykonała zadania planu 6-letniego. Do tego sukcesu przyczynili się: szerokie metody pracy, a także mechanizacja zakładu.

Zaloga tartaku w Suchym Borze na Opolszczyźnie zrealizowała długookresowe zobowiązania, przewidując wykonanie zadań sześciolatki w dziesięć rocznic wyzwolenia Opolszczyzny.

Zaloga tartaku ma dać do końca br. ok. 1000 dodatkowych wagonów tartaricy.

### Polscy architekci w konkursie na projekt Pańteonu w Moskwie

MOSKWA (PAP). Jak wiadomo, w myśl uchwały KC KPZR i Rady Ministrów ZSRR, w Moskwie powstanie Pańteon — pomnik zwycięskiej chwale wielkich ludzi Kraju Rad. W. I. Lenina, J. W. Stalina oraz wybitnych działaczy partii komunistycznej i państwa radzieckiego, pochowanych na Placu Czerwonym przy Murze Kremleskim.

W ogłoszonym konkursie na najlepszy projekt Pańteonu wzięło udział kilkaset architektów, artystów-plastyków i inżynierów z Moskwy, Leningradu, Kijowa i innych miast Związku Radzieckiego. Termin nadsyłania prac konkursowych upłynął 1 grudnia ub. r. Do Rady Moskiewskiej nadano 962 projekty.

Na konkurs zgłoszili również projekty architekci polscy oraz z Rumunii, Węgier, Szwecji i Anglii.

## Komisja Bundestagu do spraw ogólnoniemieckich odrzuciła układ w sprawie Saary

### Dziś wielki zjazd we Frankfurcie n/Menem

### Zapoczątkują kampanię na rzecz zjednoczenia Niemiec

BERLIN (PAP). — Komisja Bundestagu do spraw ogólnoniemieckich odrzuciła na posiedzeniu 26 bm. układ w sprawie Saary, zawarty w ramach układów paryskich. W czasie obrad w komisji wystąpił ponownie na jaw poważny rozbieżności w tonie koalicji rządowej, które doprowadziły do całkowitej izolacji niemieckich Adenauera, gdy rozpatrywał układ ten w komisji prawnej.

Przedkowi układów w sprawie Saary wyprzedził się 11 członków komisji do spraw ogólnoniemieckich, w tym 1 deputowany z ramienia CDU (Partia Adenauera) i 1 deputowany z ramienia „partii przesiedleńczej”. Za układem głosowało 10 członków komisji z CDU. Pozostali członkowie komisji, reprezentujący inne partie wchodzące w skład koalicji rządowej, wstrzymali się od głosu.

## 1000 dni budowy Pałacu Kultury i Nauki

(Obsługa własna)

W JUBILEUSZOWYM 1000 dniu od chwili rozpoczęcia budowy podległego Pałacu objęliśmy wczoraj jego wnętrza po dłuższej przerwie. Ostatni raz byłem wewnątrz Pałacu pół roku temu, gdy dopiero zaczęto montaż wewnętrznych urządzeń. Posiłem sobie wczoraj klucze do Pałacu nie przypuszczając, że tak bardzo zaskoczy mnie to, co oglądałem. Wiedziałem o relacji kolegów, którzy Pałac widzieli stonokrotnie, nie zdarzyło mi się jednak zobaczyć wnętrza. Ale za serce pomieszczeń jest już prawie gotowe — ale nie umiemy wstawić sobie ogromu wykonanego dzieła.

Po 1000 dniach budowy, na wszystkich piętach gmachu, i w części wykończonych i w wszystkich bocznych skrzydłach w 3000 sal, gabinełach, audytorium, bibliotek — wspaniałe „okrzewienie” pomieszczenia zaczęło się, jego wnętrza po dłuższej przerwie. Ostatni raz byłem wewnątrz Pałacu pół roku temu, gdy dopiero zaczęto montaż wewnętrznych urządzeń. Posiłem sobie wczoraj klucze do Pałacu nie przypuszczając, że tak bardzo zaskoczy mnie to, co oglądałem. Wiedziałem o relacji kolegów, którzy Pałac widzieli stonokrotnie, nie zdarzyło mi się jednak zobaczyć wnętrza. Ale za serce pomieszczeń jest już prawie gotowe — ale nie umiemy wstawić sobie ogromu wykonanego dzieła.

Na KAŻDYM kroku spotkał moją w Pałacu przykłady artystycznego kamienia. Raz będą to wspaniałe kamienne okładziny w salach Pałacu Młodzieży, innym razem przepiękne, kute w brzozy kręły w pomieszczeniach teatru dramatycznego; jeszcze gdzieś indziej zadziwiający smakiem i subtelnością kryształowe kandelabry i tyrandole, odbijające palisowe wnętrza.

Dotychczas również końca prace przy oszkieblaniu wnętrza skrzydła przeznaczonego na Muzeum Frynreysa i Teatru, dotychczas pozostały kamienne okładziny, delikatne sztukatury — wszystko sprawia wrażenie, że i tu już wkrótce wprowadzą się przysiężnicy. Zgadza się to o tyle, że Naczelna Organizacja Techniczna rozpoczęła niedawno przygotowywanie pierwszej wystawy w tym nowym muzeum.

W części wykończonej — „na oko” najwięcej jeszcze prac. Jeszcze w gabinełach i audytorium niektóre elementy pokrywane się dopiero okładzinami, jeszcze spotkać można surowiec kamienia, w których kule się dopiero brudzą na rozmaite instalacje. Ale i tutaj na niektórych drzwiach dostrzec można napisy — oznajmujące wazem i wobec, że prace ukończono.

Od połowy lutego radziecki budowniczy zaczyna wdrażać w życie polski zarządek Pałacu.

Już niedługo otrzymamy od radzieckich robotników ten przepiękny prezent, który powstaje dla Warszawy od 1000 dni, D. Pisk.

# Pracownicy ZPZP rozpoczęli obrady w Warszawie

25 bm. o godz. 10 w sali AWF w Warszawie rozpoczął obrady II Zjazd Związku Młodych Polskiej, Na Zjazd przybyli członkowie Biura Politycznego KC PZPR i sekretarzem Bolesławem Bierutem na czele, członkowie Rady Państwa z Aleksandrem Zawadzkim oraz przedstawiciele Rządu z prezesem Rady Ministrów Józefem Cyrankiewiczem na czele.

Z ramienia Zarządu Głównego ZPZP otworzyła Zjazd Janina Balażczak. Następnie Zjazd powołał w sędziowskich słowach I sekretarza KC PZPR Bolesława Bierutę. Później Bolesław Bierut, przewodnicząca Zarządu Głównego ZPZP Helena Jaworska wygłosiła referat.

Obrady trwały:

W przeddzień Zjazdu do stolicy przybyli w serdecznych witaniach przewodniczący ZG ZMP i warszawski członek delegacji na Zjazd wybrani przez ponad 2-milionową rzeszę członków ZMP. Gorąco witano również młodzież polską przybyłą na Zjazd delegacjami zagranicą.

Na dworcach Warszawy widać transparenty: „Warszawa wita serdecznie delegatów na II Zjazd Związku Młodych Polskiej”.

Wkrótce pierwszych spośród 1000 delegatów przybywających do stolicy znaleźli się przedstawiciele młodzieży Śląska, woj. lubelskiego, wrocławskiego, łódzkiego, pomorskiego, olczyńskiego — z całego kraju.

W godzinach wieczornych delegacje na II Zjazd spotkały się po raz pierwszy wspólnie — w kinie „Moskwa”, gdzie wyświetlono dla nich film pt. „Polskowie”.

### Delegacje z zagranicy

27 bm. przybyły do Warszawy na II Zjazd ZMP delegacje zagraniczne. W skład delegacji SFMD wchodzi: przewodniczący SFMD — B. Berdini

(Włochy) i sekretarz SFMD — Czen Li-jen (Chiny).

Międzynarodowy Związek Studentów — reprezentuje sekretarz MZS — K. Teislow (Bulgaria).

W skład delegacji Komunistów wchodzi: sekretarz KC WLKZM — W. L. Koczmaszow, sekretarz KC ŁKLM Białoruś — A. W. Akinow, sekretarz KC LRKM Ukrainy — S. K. Kirilowa.

Delegatami młodzieży czechosłowackiej są: sekretarz KC CSM — J. Mitas oraz deputowana do Zgromadzenia starodowego CSR — J. Mielkowska.

Młodzież niemiecka reprezentują sekretar Centralnej Rady FDJ — Inge Lange i sekretarz Rady Okręgowej FDJ we Frankfurcie — K. Naumann i przedstawiciel młodzieży Niemiec zach. Wraz z delegacją FDJ przybył współpracownik Central. Rady FDJ — H. Langschwager.

### Czyn polityczny młodzieży

Coraz więcej węgla wydobywają młodzi górnicy na cześć II Zjazdu.

W kopalni im. Generała Zawadzkiego młodzi zetempowka i nieuczelnianowa, która przyłączyła do wydobycia na cześć II Zjazdu wydobyla 6,500 t węgla ponad bieżące zadania.

Również w innych kopalniach młodzież górnicza wydobywa setki ton dodatkowego węgla dziennie. W szczególności na cześć II Zjazdu serwisarzy ponad 35 tys. młodych górników.

W przedzień II Zjazdu ZMP — do komisji współzawodniczą, zarząd do zaręki, a w szczególności do tych pracowników, którzy tu przybyli z innych budów w-dnych, aby doświadczenie tam uzyskane wykorzystywać w Goczałkowicach, powiedział m. inn.:

„Pracownicy swoją siłą i energią i postawą waleczną na działaniu i setki lat. Sądząc o one będą tak jak inne polskie budowy — doniosła 8-nobuwa brigada Surmy z wydziału siłami okrajowej.”

Podąż 12 tys. młodzieży młodzieży robotniczej zaciągano warty produkcyjne.

M. inn. w skłai automatycznej Zjazdu „ZPZP im. J. Stalina, w której od szeregu dni na każdym stanowisku robotniczym zainstalowane zostały białe-czerwone chorągiewki z emblematem ZMP, trwa walka o wyższą jakość produkcji. Najlepsze wyniki osiągnęła L. Michałek. Poniżej ona ujęła o 1 proc. jakość produkowanych tkanin.

Wspólnie z młodzieżą całego kraju do II Zjazdu ZMP godnie przygotowała się młodzież marynarckich polskich statków handlowych.

Tak np. zetemowicy z S/S „Marian Buczek” ujęli warty produkcyjne, przystąpiła do współzawodnicstwa ze starszymi marynarzami. Prawie 100 robotniczy zainstalowali dzięki sprawnemu przeprowadzeniu konserwacji statku i naprawie różnych urządzeń zetemowicy z S/S „Kilinski”.

Zetemowicy z Zakładów Mechanicznych w Tarnobrzegu, w których, pod kierownictwem prezera M. Roguskiej, pełniąca warty produkcyjne przed II Zjazdem ZMP osiągnęła 400 proc. normy.

### W 10 rocznicę wyzwolenia Oświęcimia

### „Jamais plus d'Auschwitz”

(Dalekopisem od specjalnego wystawnika)

27 bm. w dziesiątą rocznicę wyzwolenia przez Armię Radziecką obozu śmierci w Oświęcimiu odbyły się uroczystości na terenie dawnego miejsca kaźni hitlerowskiej. W uroczystościach wzięli udział: członkowie Biura Międzynarodowej Federacji Robotników Ruchu Opору z przewodniczącym Federacji p. k. F. H. Manthessem na czele, delegacja Rady Generalnej Dep. Sekwany i Rady Miejskiej Warszawy z przybyłym do Oświęcimia 27 bm. przewodniczącym Rady Generalnej Dep. Sekwany — Henri Jura na czele, uczestnicy pielgrzymki francuskich byłych więźniów i rodzin oraz pomordowanych w Oświęcimiu, przedstawiciele tego kraju i więźniów Oświęcimia i innych hitlerowskich obozów koncentracyjnych, wielu byłych więźniów Oświęcimia, delegacje sąsiadujących zakładów pracy, organizacji społecznych oraz mieszkających Oświęcimia i okolic.

### Wniosek postów Labour Party o podjęcie rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec

LONDYŃ (PAP). 20 posłów labourystycznych podpisał wniosek w sprawie podjęcia rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec, a równocześnie zwracając uwagę na niebezpieczeństwo, jakim grozi ratyfikacja układów paryskich. Wniosek brzmi:

„Ibą jest zdania, że propozycja ZSRR w sprawie zjednoczenia Niemiec, w szczególności dotychczasowych krytycznych pod kontrolą międzynarodową jest wystarczająco zbilansowana do propozycji mocarstw zachodnich, ogłoszonych na konferencji berlińskiej w 1951 r., by można ją było uznać za podstawę wznowienia rokowań czterech mocarstw. Wobec tego Ibą wyraża rząd JK, aby przed ostateczną ratyfikacją układów londyńskich i paryskich, która nastąpić będzie w tym nadziej, sprzygnął innym mocarstwom interesującym wznowienie takich konferencji.”

### Wniosek postów Labour Party o podjęcie rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec

LONDYŃ (PAP). 20 posłów labourystycznych podpisał wniosek w sprawie podjęcia rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec, a równocześnie zwracając uwagę na niebezpieczeństwo, jakim grozi ratyfikacja układów paryskich. Wniosek brzmi:

„Ibą jest zdania, że propozycja ZSRR w sprawie zjednoczenia Niemiec, w szczególności dotychczasowych krytycznych pod kontrolą międzynarodową jest wystarczająco zbilansowana do propozycji mocarstw zachodnich, ogłoszonych na konferencji berlińskiej w 1951 r., by można ją było uznać za podstawę wznowienia rokowań czterech mocarstw. Wobec tego Ibą wyraża rząd JK, aby przed ostateczną ratyfikacją układów londyńskich i paryskich, która nastąpić będzie w tym nadziej, sprzygnął innym mocarstwom interesującym wznowienie takich konferencji.”

### Wniosek postów Labour Party o podjęcie rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec

LONDYŃ (PAP). 20 posłów labourystycznych podpisał wniosek w sprawie podjęcia rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec, a równocześnie zwracając uwagę na niebezpieczeństwo, jakim grozi ratyfikacja układów paryskich. Wniosek brzmi:

„Ibą jest zdania, że propozycja ZSRR w sprawie zjednoczenia Niemiec, w szczególności dotychczasowych krytycznych pod kontrolą międzynarodową jest wystarczająco zbilansowana do propozycji mocarstw zachodnich, ogłoszonych na konferencji berlińskiej w 1951 r., by można ją było uznać za podstawę wznowienia rokowań czterech mocarstw. Wobec tego Ibą wyraża rząd JK, aby przed ostateczną ratyfikacją układów londyńskich i paryskich, która nastąpić będzie w tym nadziej, sprzygnął innym mocarstwom interesującym wznowienie takich konferencji.”

### Wniosek postów Labour Party o podjęcie rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec

LONDYŃ (PAP). 20 posłów labourystycznych podpisał wniosek w sprawie podjęcia rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec, a równocześnie zwracając uwagę na niebezpieczeństwo, jakim grozi ratyfikacja układów paryskich. Wniosek brzmi:

„Ibą jest zdania, że propozycja ZSRR w sprawie zjednoczenia Niemiec, w szczególności dotychczasowych krytycznych pod kontrolą międzynarodową jest wystarczająco zbilansowana do propozycji mocarstw zachodnich, ogłoszonych na konferencji berlińskiej w 1951 r., by można ją było uznać za podstawę wznowienia rokowań czterech mocarstw. Wobec tego Ibą wyraża rząd JK, aby przed ostateczną ratyfikacją układów londyńskich i paryskich, która nastąpić będzie w tym nadziej, sprzygnął innym mocarstwom interesującym wznowienie takich konferencji.”

### Wniosek postów Labour Party o podjęcie rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec

LONDYŃ (PAP). 20 posłów labourystycznych podpisał wniosek w sprawie podjęcia rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec, a równocześnie zwracając uwagę na niebezpieczeństwo, jakim grozi ratyfikacja układów paryskich. Wniosek brzmi:

„Ibą jest zdania, że propozycja ZSRR w sprawie zjednoczenia Niemiec, w szczególności dotychczasowych krytycznych pod kontrolą międzynarodową jest wystarczająco zbilansowana do propozycji mocarstw zachodnich, ogłoszonych na konferencji berlińskiej w 1951 r., by można ją było uznać za podstawę wznowienia rokowań czterech mocarstw. Wobec tego Ibą wyraża rząd JK, aby przed ostateczną ratyfikacją układów londyńskich i paryskich, która nastąpić będzie w tym nadziej, sprzygnął innym mocarstwom interesującym wznowienie takich konferencji.”

### Wniosek postów Labour Party o podjęcie rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec

LONDYŃ (PAP). 20 posłów labourystycznych podpisał wniosek w sprawie podjęcia rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec, a równocześnie zwracając uwagę na niebezpieczeństwo, jakim grozi ratyfikacja układów paryskich. Wniosek brzmi:

„Ibą jest zdania, że propozycja ZSRR w sprawie zjednoczenia Niemiec, w szczególności dotychczasowych krytycznych pod kontrolą międzynarodową jest wystarczająco zbilansowana do propozycji mocarstw zachodnich, ogłoszonych na konferencji berlińskiej w 1951 r., by można ją było uznać za podstawę wznowienia rokowań czterech mocarstw. Wobec tego Ibą wyraża rząd JK, aby przed ostateczną ratyfikacją układów londyńskich i paryskich, która nastąpić będzie w tym nadziej, sprzygnął innym mocarstwom interesującym wznowienie takich konferencji.”

## Nowe, wielkie dzieło pokojowej pracy narodu polskiego I etap budowy zbiornika w Goczałkowicach zakończony

### Rozpoczęto próbnę spiętrzenie wody

„Rozpoczęliśmy próby spiętrzenia wody. Pierwszy etap naszej budowy zakończyliśmy” — Taki meldunek złożył 27 bm. w 10 rocznicę oswoobodzenia Śląska budowniczym goczałkowskiego kompleksu wodnego — połączony inwestycji szeregistów, która zapewni Śląskowi wodę.

Na spotkanie z budowniczymi zapory przybył do Goczałkowic członek Biura Politycznego KC PZPR przewodniczący Rady Państwa Aleksander Zawadzki. Towarzyszył mu członek KC PZPR i sekretarz KW Partii w Stalinozie J. Olaszewski, przewodniczący Prezydium Woj. RN R. Sleszpek oraz przedstawiciele zainteresowanych resortów.

Przewodniczący Rady Państwa — jeden z inicjatorów budowy Goczałkowic — oprowadził przez kierownictwo i robotników, wyso zainteresował się szczegółami wszelkiej inwestycji.

W świetlicy, gdzie następnie zgromadził się robotnicy, technicy i inżynierowie Goczałkowic, Przewodniczący Rady Państwa Aleksander Zawadzki, w szczególności do tych pracowników, którzy tu przybyli z innych budów w-dnych, aby doświadczenie tam uzyskane wykorzystywać w Goczałkowicach, powiedział m. inn.:

„Pracownicy swoją siłą i energią i postawą waleczną na działaniu i setki lat. Sądząc o one będą tak jak inne polskie budowy — doniosła 8-nobuwa brigada Surmy z wydziału siłami okrajowej.”

Następnie Aleksander Zawadzki przekazał robotnikom podziękowania za dotychczasowe sukcesy od KC Partii, od Rady Państwa i Rządu.

O najbliższych zadaniach budowniczych goczałkowickiej zapory mówił wicemin. Budownictwa Przemysłowego Piotrowski. Podkreślił on, że najbliższe komisje rządowej — zapora i zbiornik goczałkowicki przekazuje zostały do rozpoczęcia prób spiętrzenia wody.

### Pierwsza w przemyśle węglowym kopalnia „Silesia”

Wykonała plan styczniowy

W dniu dziesiątej rocznicy wyzwolenia Śląska spod okupacji hitlerowskiej, w dziesiątą rocznicę budowy Pierwszej w przemyśle węglowym wykonał miesięczne zadania wydobywcze.

„Silesia” — kopalnia „Silesia” podzielił w bm wydobył 4,6 proc. w porównaniu z grudniem ub. r.

### „IG-Farben” przystępuje do produkcji gazów trujących

BERLIN (PAP). Zakłady chemiczne „Farwerkke Heschl”, należące do Związku niemieckiego koncernu „I.G.-Farben”, przystąpią wkrótce do produkcji związków fosforu, gazów trujących oraz materiałów potrzebnych do produkcji broni atomowej.

Rząd szwedzki, koncern, który przedawającym jest przemysł, Adenauera, bankier Zinsner, przekazywa 100 mln. marek na ten cel.

### Komunikacja lotnicza Moskwa — Bukareszt

MOSKWA (PAP). W wyniku rokowań między delegacjami rządowymi Związku niemieckiego Rumunii, które przebiegały w atmosferze przyjaźni i wzajemnego zrozumienia, podpisany został 25 bm. w Moskwie układ w sprawie ustanowienia regularnej komunikacji lotniczej między Związkiem niemieckim a Rumunią, Republiką Ładowa.

Nową linię Moskwa — Bukareszt obsługiwać będą samoloty zarówno radzieckie, jak i rumuńskiego lotnictwa cywilnego.

### Komunikacja lotnicza Moskwa — Bukareszt

MOSKWA (PAP). W wyniku rokowań między delegacjami rządowymi Związku niemieckiego Rumunii, które przebiegały w atmosferze przyjaźni i wzajemnego zrozumienia, podpisany został 25 bm. w Moskwie układ w sprawie ustanowienia regularnej komunikacji lotniczej między Związkiem niemieckim a Rumunią, Republiką Ładowa.

Nową linię Moskwa — Bukareszt obsługiwać będą samoloty zarówno radzieckie, jak i rumuńskiego lotnictwa cywilnego.

### W 10 rocznicę wyzwolenia Oświęcimia

### „Jamais plus d'Auschwitz”

(Dalekopisem od specjalnego wystawnika)

27 bm. w dziesiątą rocznicę wyzwolenia przez Armię Radziecką obozu śmierci w Oświęcimiu odbyły się uroczystości na terenie dawnego miejsca kaźni hitlerowskiej. W uroczystościach wzięli udział: członkowie Biura Międzynarodowej Federacji Robotników Ruchu Opору z przewodniczącym Federacji p. k. F. H. Manthessem na czele, delegacja Rady Generalnej Dep. Sekwany i Rady Miejskiej Warszawy z przybyłym do Oświęcimia 27 bm. przewodniczącym Rady Generalnej Dep. Sekwany — Henri Jura na czele, uczestnicy pielgrzymki francuskich byłych więźniów i rodzin oraz pomordowanych w Oświęcimiu, przedstawiciele tego kraju i więźniów Oświęcimia i innych hitlerowskich obozów koncentracyjnych, wielu byłych więźniów Oświęcimia, delegacje sąsiadujących zakładów pracy, organizacji społecznych oraz mieszkających Oświęcimia i okolic.

### Wniosek postów Labour Party o podjęcie rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec

LONDYŃ (PAP). 20 posłów labourystycznych podpisał wniosek w sprawie podjęcia rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec, a równocześnie zwracając uwagę na niebezpieczeństwo, jakim grozi ratyfikacja układów paryskich. Wniosek brzmi:

„Ibą jest zdania, że propozycja ZSRR w sprawie zjednoczenia Niemiec, w szczególności dotychczasowych krytycznych pod kontrolą międzynarodową jest wystarczająco zbilansowana do propozycji mocarstw zachodnich, ogłoszonych na konferencji berlińskiej w 1951 r., by można ją było uznać za podstawę wznowienia rokowań czterech mocarstw. Wobec tego Ibą wyraża rząd JK, aby przed ostateczną ratyfikacją układów londyńskich i paryskich, która nastąpić będzie w tym nadziej, sprzygnął innym mocarstwom interesującym wznowienie takich konferencji.”

### Wniosek postów Labour Party o podjęcie rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec

LONDYŃ (PAP). 20 posłów labourystycznych podpisał wniosek w sprawie podjęcia rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec, a równocześnie zwracając uwagę na niebezpieczeństwo, jakim grozi ratyfikacja układów paryskich. Wniosek brzmi:

„Ibą jest zdania, że propozycja ZSRR w sprawie zjednoczenia Niemiec, w szczególności dotychczasowych krytycznych pod kontrolą międzynarodową jest wystarczająco zbilansowana do propozycji mocarstw zachodnich, ogłoszonych na konferencji berlińskiej w 1951 r., by można ją było uznać za podstawę wznowienia rokowań czterech mocarstw. Wobec tego Ibą wyraża rząd JK, aby przed ostateczną ratyfikacją układów londyńskich i paryskich, która nastąpić będzie w tym nadziej, sprzygnął innym mocarstwom interesującym wznowienie takich konferencji.”

### Wniosek postów Labour Party o podjęcie rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec

LONDYŃ (PAP). 20 posłów labourystycznych podpisał wniosek w sprawie podjęcia rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec, a równocześnie zwracając uwagę na niebezpieczeństwo, jakim grozi ratyfikacja układów paryskich. Wniosek brzmi:

„Ibą jest zdania, że propozycja ZSRR w sprawie zjednoczenia Niemiec, w szczególności dotychczasowych krytycznych pod kontrolą międzynarodową jest wystarczająco zbilansowana do propozycji mocarstw zachodnich, ogłoszonych na konferencji berlińskiej w 1951 r., by można ją było uznać za podstawę wznowienia rokowań czterech mocarstw. Wobec tego Ibą wyraża rząd JK, aby przed ostateczną ratyfikacją układów londyńskich i paryskich, która nastąpić będzie w tym nadziej, sprzygnął innym mocarstwom interesującym wznowienie takich konferencji.”

### Wniosek postów Labour Party o podjęcie rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec

LONDYŃ (PAP). 20 posłów labourystycznych podpisał wniosek w sprawie podjęcia rokowań z ZSRR w sprawie Niemiec, a równocześnie zwracając uwagę na niebezpieczeństwo, jakim grozi ratyfikacja układów paryskich. Wniosek brzmi:

„Ibą jest zdania, że propozycja ZSRR w sprawie zjednoczenia Niemiec, w szczególności dotychczasowych krytycznych pod kontrolą międzynarodową jest wystarczająco zbilansowana do propozycji mocarstw zachodnich, ogłoszonych na konferencji berlińskiej w 1951 r., by można ją było uznać za podstawę wznowienia rokowań czterech mocarstw. Wobec tego Ibą wyraża rząd JK, aby przed ostateczną ratyfikacją układów londyńskich i paryskich, która nastąpić będzie w tym nadziej, sprzygnął innym mocarstwom interesującym wznowienie takich konferencji.”





# 1.300 ha lasu będzie spokojnie rosło

## Wagon planowiec jak słoń

Wrocław, w styczniu.

— Usze! Paszkiwicz jest wagon typu 25 w 015387 — Kół. O instalacji systemu mechanicznego...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

(Odmaszego specjalnego wyłamania)

Zastawiano do budowy wagonów. Wagon jednak pokrótce przypomnieli. Właśnie przed chwilą...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Fabryka, jakich w świecie niewiele

Jak latwo się domyślić, nie było to jakiś zwykły wagon, jakich tysiące krąży po kraju. Wagon nr 015387 był eksperymentalny. Po raz pierwszy w Polsce i w świecie zbudowano go z płyt pilśniowych. Płakiem już o płytach pilśniowych ich nowym

### DWULETNI EGZAMIN

W mroźny, styczniowy dzień, w hali montażowej Pałacu w zebrał się liczna komisja, złożona z przedstawicieli PKP, Min. Kółk., Min. Przem. Maszynowego, Cent. Zarz. Przemysłu Płyt Pilśniowych, Instytutu Technologii Drewna, Zakładu Przemysłu Wagonowego i Naprawczych. Komisja miała podjąć decyzję o stosowaniu płyt pilśniowych w seryjnej produkcji wagonów. W tym dniu ważyły się losy wynalazka, ważyły się losy kariery płyt pilśniowych.

### Opowiadanie Iwaszkiewicza

Opowiadanie Iwaszkiewicza „O ludziach i ich sprawach”...  
Opowiadanie Iwaszkiewicza...  
Opowiadanie Iwaszkiewicza...

### Usprawiedliwiona duma »Prozametku«

UKAZAŁA się kiedyś w dziennikach warszawskich niewielka zamianka mówiąca o tym, że pod Poznaniem powstaje nowy zakład metalurgiczny w kroczyku nazwanym »Pomet«.

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Opowiadanie Iwaszkiewicza

Opowiadanie Iwaszkiewicza...  
Opowiadanie Iwaszkiewicza...  
Opowiadanie Iwaszkiewicza...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...

### Ważnym elementem jest

Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...  
Ważnym elementem jest...



